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  Досудебное производство по уголовному делу, как и уголовное судопроизводство в целом, начинается возбуждением уголовного дела. Это самостоятельная и обязательная стадия уголовного процесса, охватывающая комплекс процессуальных действий, совершаемых уполномоченными должностными лицами на основании нормативных требований УПК РФ, связанных с принятием сообщений о преступлениях, проверкой содержащихся в них сведений и вынесением решения по существу поступившего сообщения.

  Необходимо отметить, что деятельность уполномоченных законом лиц в стадии возбуждения уголовного дела имеет процессуальные основы, а установление сведений о наличии оснований к возбуждению уголовного дела или отказу в этом имеет черты доказывания в уголовно-процессуальном значении данного понятия.

  Среди правовых механизмов, позволяющих уполномоченным лицам законно и обоснованно начать уголовное преследование, важное место принадлежит полномочиям прокурора по проверке исполнения требований федерального закона при приеме, регистрации и разрешении сообщений о преступлениях, праву вынесения постановлений о направлении соответствующих материалов в следственный орган или орган дознания для решения вопроса об уголовном преследовании по фактам,  выявленных прокурором нарушений уголовного законодательства, организации доследственных проверок (в форме дачи поручений органу дознания, связанных с проведением проверок сообщений о преступлениях, распространенных в СМИ),  праву продления необходимого для проведения органом дознания и дознавателем срока доследственной проверки до 30 суток (ч. 3 ст. 144 УПК РФ), праву непосредственной проверки законности и обоснованности постановлений органов дознания, дознавателей, руководителей следственных органов, следователей о возбуждении или в отказе в возбуждении уголовных дел. 
Необходимым условием возбуждения уголовного дела является наличие к тому предусмотренных законом повода и основания.

В соответствии с ч. 1 ст. 140 УПК РФ поводами для возбуждения уголовного дела служат: 
1) заявление о преступлении; 
2) явка с повинной; 
3) сообщение о совершенном или готовящемся преступлении, полученное из иных источников.

Между тем сам перечень поводов к возбуждению уголовного дела, изложенный в ч. 1 ст. 140 УПК РФ, не отличается последовательностью. Первые два из трех предусмотренных в нем поводов (заявление о преступлении и явка с повинной) действительно представляют собой источники (формы) информации, тогда как третий указывает на сообщение в значении сведений, информации, полученное из иных источников. 
Заявление о преступлении является наиболее распространенным поводом возбуждения уголовного дела. Оно всегда является источником информации о преступлении и представляет собой устное или письменное обращение лица в правоохранительный орган, содержащее фактические данные о совершенном или готовящемся преступлении и, как правило, соответствующую просьбу о принятии необходимых мер.

Письменное заявление о преступлении должно быть подписано заявителем (ч. 2 ст. 141 УПК РФ). По делам частного и частно-публичного обвинения в заявлении должна содержаться ясно выраженная просьба, адресованная, соответственно, суду или правоохранительному органу, о привлечении лица, совершившего преступное посягательство, к уголовной ответственности (ч. ч. 1 - 3 ст. 147 УПК РФ).

Заявление о преступлении, сделанное в устной форме, подлежит занесению в специальный протокол, подписываемый заявителем и должностным лицом, принявшим заявление. В случае отсутствия у заявителя возможности лично присутствовать при составлении протокола принятия устного заявления о преступлении соответствующее должностное лицо правоохранительного органа составляет об этом рапорт.

В действующем уголовно-процессуальном законодательстве нашел отражение институт защиты личности от необоснованного анонимного обвинения. Об этом свидетельствует формулировка ч. 7 ст. 141 УПК РФ, по смыслу которой сведения о совершенном или готовящемся преступлении, содержащиеся в анонимном заявлении, сами по себе не могут служить поводом для возбуждения уголовного дела. Однако данные сведения подлежат проверке, по результатам которой, зафиксированным в соответствующих документах (они-то и становятся надлежащим поводом для возбуждения уголовного дела), может быть решен вопрос о возбуждении уголовного дела.

Как указывалось выше, к поводам возбуждения уголовного дела относится явка с повинной, а точнее, заявление о явке с повинной. Данное заявление представляет собой добровольное сообщение физического лица, сделанное им в устной или письменной форме, должностным лицам правоохранительного органа, куда такое физическое лицо является лично, о совершенном им преступлении. О явке лица с повинной, сделанной в устной форме, составляется протокол (ст. 142 УПК РФ).

К числу сообщений о совершенном или готовящемся преступлении, полученных из иных источников, относятся сведения, полученные из сообщений в СМИ, а также выявленные органом дознания, дознавателем, руководителем следственного органа, следователем, прокурором непосредственно в процессе исполнения ими служебных обязанностей (скажем, в ходе производства следственного действия или прокурорской проверки). Должностным лицом правоохранительных органов, получившим указанное сообщение, составляется рапорт об обнаружении признаков преступления, а прокурором выносится мотивированное постановление о направлении соответствующих материалов в следственный орган или орган дознания для решения вопроса об уголовном преследовании по фактам выявленных прокурором нарушений уголовного законодательства (п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ).

Уголовно-процессуальный кодекс не предусматривает возможности отказа в приеме сообщения о преступлении. Каждое заявление о преступлении должно быть принято должностными лицами правоохранительных органов, зарегистрировано и разрешено в установленном порядке.

Типовое положение о едином порядке организации приема, регистрации и проверки сообщений о преступлениях, Положение о едином порядке регистрации уголовных дел и учета преступлений, Инструкция о порядке заполнения и представления учетных документов утверждены совместным Приказом Генеральной прокуратуры РФ N 39, МВД России N 1070, МЧС России N 1021, Минюста России N 253, ФСБ России N 780, Минэкономразвития России N 353, ФСКН России N 399 от 29 декабря 2005 г. "О едином учете преступлений".

Порядок приема, регистрации и разрешения заявлений и сообщений о преступлениях по отдельным правоохранительным органам государства регулируется ведомственными инструкциями этих органов. Так, в настоящее время данный порядок регулируют: Инструкция о порядке организации приема, регистрации и проверки в органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ сообщений о преступлениях, утвержденная Приказом ФСКН России от 9 марта 2006 г. N 75; Инструкция о порядке приема, регистрации и проверки в таможенных органах Российской Федерации сообщений о преступлениях, утвержденная Приказом ФТС России от 12 января 2007 г. N 23; Инструкция по организации в органах Федеральной службы безопасности приема, регистрации и проверки сообщений о преступлениях и иной информации о преступлениях и событиях, угрожающих личной и общественной безопасности, утвержденная Приказом ФСБ России от 16 мая 2006 г. N 205.

Основная масса заявлений о совершенных и готовящихся преступлениях поступает в органы внутренних дел. Нормативные правила работы с поступающими заявлениями о преступлениях установлены Инструкцией о порядке приема, регистрации и разрешения в органах внутренних дел Российской Федерации заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях, утвержденной Приказом МВД России от 1 декабря 2005 г. N 985. В соответствии с требованиями данной Инструкции,  каждому заявителю при личном обращении в орган внутренних дел с заявлением о преступлении должен быть выдан специальный талон-уведомление о регистрации принятого от него заявления, зарегистрированного в Книге учета сообщений о преступлениях.

Заявления и сообщения о преступлениях могут поступать и в прокуратуру, где с ними ведется работа по незамедлительному направлению их по правилам подведомственности в соответствующие органы государства. Организация данной прокурорской деятельности регулируется Приказом Генерального прокурора РФ от 27 декабря 2007 г. N 212 "О порядке учета и рассмотрения в органах прокуратуры Российской Федерации сообщений о преступлениях".

Для возбуждения уголовного дела помимо наличия поводов необходимо устанавливать основания принятия такого решения.

Основанием для возбуждения уголовного дела согласно ч. 2 ст. 140 УПК РФ является наличие достаточных данных, указывающих на признаки преступления. Эта формулировка, взятая из УПК РСФСР (ч. 2 ст. 108), означает, что для возбуждения уголовного дела необходимы лишь данные, которые свидетельствуют о наличии самого события преступления. К последним с позиции уголовно-процессуального учения о составе преступления относятся фактические данные об объекте и объективной стороне состава преступления. Что касается данных о субъекте и субъективной стороне состава преступления, то их наличие для решения вопроса о возбуждении уголовного дела по смыслу требований действующего уголовно-процессуального закона не обязательно.

Учитывая, что в большинстве случаев преступления совершаются в условиях неочевидности, при обнаружении их признаков такие данные, как правило, отсутствуют полностью.

Более того, по смыслу ч. 2 ст. 140 УПК РФ для признания наличия основания к возбуждению уголовного дела не требуется достоверного знания о том, что событие преступления имело место, так как в ней речь идет не о факте преступления, а о его признаках.

Следует иметь в виду, что достаточность данных, необходимых для возбуждения уголовного дела, означает такую их совокупность и качество, которые позволяют должностному лицу, принимающему соответствующее решение, сделать обоснованное предположение о совершении или подготовке преступления. Очевидно при этом, что такое предположение будет иметь субъективный характер.

Часть 1 ст. 144 УПК РФ обязывает дознавателя, орган дознания, следователя принять сообщение о любом совершенном или готовящемся преступлении и в пределах компетенции, установленной УПК РФ, проверить его и принять по нему решение о возбуждении или отказе в возбуждении уголовного дела в срок не позднее трех суток со дня поступления указанного сообщения.

Объективность принятия решения о возбуждении уголовного дела требует наличия достаточных данных, указывающих на признаки преступления, которые не всегда могут быть установлены путем анализа поступившей первичной информации о совершенном деянии, содержащейся в заявлении. В необходимых случаях для этого требуется доследственная проверка. 
Такая проверка должна проводиться и предшествовать вынесению постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, так как в противном случае не представляется возможным сделать обоснованный вывод о наличии обстоятельств, исключающих производство по делу, что объективно предопределяет необходимость доследственной проверки в уголовно-процессуальном праве.

В соответствии с Инструкцией о порядке приема, регистрации и разрешения заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях, утвержденной Приказом МВД России N 985, для регистрации заявлений и сообщений о преступлениях, а также иной информации о правонарушениях в ОВД ведется Книга учета сообщений о преступлениях.

В Книге учета сообщений о преступлениях регистрируются: письменное заявление о преступлении; протокол принятия устного заявления о преступлении; протокол явки с повинной; заявление о безвестном исчезновении человека; рапорт сотрудника органа внутренних дел об обнаружении признаков преступления; поручение прокурора о проведении проверки по сообщению о преступлении, распространенному в СМИ; сообщение и письменное заявление о событиях, угрожающих личной или общественной безопасности, в том числе о несчастных случаях, дорожно-транспортных происшествиях, авариях, катастрофах, чрезвычайных происшествиях, массовых беспорядках, массовых отравлениях людей, стихийных бедствиях и иных событиях, требующих проверки для обнаружения возможных признаков преступления или административного правонарушения; иная информация о происшествии.

Сопоставление записей по одному и тому же факту в вышеуказанной учетной документации позволяет прокурору выявить различного рода нарушения учетной регистрационной дисциплины.

Перед проведением надзорной проверки прокурору необходимо получить информацию из следующих источников:

1) станций скорой помощи, клиник, институтов, больниц, поликлиник, заводских травматологических пунктов, медицинских пунктов на станциях и вокзалах - о поступлении к ним граждан с телесными повреждениями криминального характера;

2) бюро судебно-медицинской экспертизы - о не истребованных ОВД актах освидетельствования лиц, получивших травмы криминального характера;

3) органов страхования - о причинении гражданам телесных повреждений и кражах застрахованного имущества или его гибели;

4) отделений связи - о кражах почтовых отправлений;

5) автобаз, автобусных и таксомоторных парков и других предприятий - об угоне транспорта, кражах, нападениях на водителей и других преступных проявлениях;

6) районных судов - о гражданских делах по искам граждан о взыскании ущерба в связи с травмами, пропажей вещей;

7) учреждений, предприятий, организаций - о кражах чужого имущества, о недостачах, излишках и других экономических преступных проявлениях;

8) военкоматов, паспортных столов, Департамента обеспечения безопасности дорожного движения МВД России - о выдаче гражданам дубликатов документов взамен утерянных;

9) учреждений Госбанка и других банков - о нарушениях финансовой дисциплины.

Изучая заявления (сообщения), находящиеся у должностных лиц ОВД, прокурор выясняет:

1) имеется ли на заявлении (сообщении) штамп о его принятии, правильно ли заполнены его реквизиты (соответствует ли указанный в нем регистрационный номер порядковому номеру записи в Книге учета сообщений о преступлениях, времени регистрации) и выполнены ли они тем дежурным, фамилия, имя, отчество которого указаны в штампе;

2) усматриваются ли в содержании самого заявления признаки преступления;

3) соблюден ли установленный законом срок разрешения заявлений;

4) требовалось ли производство проверки заявления (сообщения), и если да, то какой минимальный перечень проверочных действий необходимо было выполнить для установления признаков преступления;

5) выдан ли заявителю талон-уведомление, если заявление дежурному передано лично.

Проверяя в порядке надзора исполнение органами дознания предписаний закона о приеме и регистрации сообщений о преступлении, особое внимание прокурору следует уделять вопросу о соблюдении установленного законом срока проведения доследственной проверки. Оперативность при принятии решения о возбуждении уголовного дела крайне важна, так как дает возможность немедленно приступить к производству по делу не терпящих отлагательства следственных действий.

Как показывает практика, в настоящее время все еще имеют место случаи, когда сотрудники правоохранительных органов, ответственные за регистрацию сообщений о преступлениях, пытаются скрыть преступления от учета и тем самым избежать осложнений в расследовании преступлений, совершенных без очевидцев. Именно поэтому уголовно-процессуальный закон подчеркивает, что досудебное производство начинается не с момента регистрации сообщения о преступлении, а с момента его получения (п. 9 ст. 5 УПК РФ).

Прокурор как представитель государства имеет не только обязанность, но и процессуальный интерес в том, чтобы сообщение о преступлении было, как можно быстрее и полнее зафиксировано, нашло отражение во входящей учетной документации, а также чтобы по нему были приняты надлежащие меры реагирования.

Практика прокурорского надзора свидетельствует, что по отдельным заявлениям, содержащим очевидные признаки преступлений, никакие предусмотренные законом меры по закреплению доказательств, пресечению преступной деятельности, сохранению следов преступления своевременно не 

Изучая материалы дела, прокурор проверяет, когда подано и зарегистрировано заявление, в какой срок и какие именно проверочные действия проводились, через какой промежуток времени было возбуждено уголовное дело.

 По общему правилу, установленному ч. 1 ст. 144 УПК РФ, сообщение о преступлении должно быть рассмотрено с принятием по нему решения в течение трех суток. По мотивированному ходатайству следователя или дознавателя, производящего доследственную проверку,   указанный срок может быть продлен, соответственно,  руководителем следственного органа или начальником органа дознания до 10 суток, а при необходимости проведения документальных проверок, ревизий, экспертиз, ОРМ  руководитель следственного органа по ходатайству следователя, а прокурор по ходатайству дознавателя,  вправе продлить этот срок до 30 суток.
По смыслу закона по истечении установленных  процессуальных  сроков  по  сообщению  должно быть принять  решение  о возбуждении  уголовного дела  или  об отказе  в  возбуждении  уголовного дела. Однако, на практике не редки случаи,  когда  в МРСО  и ОМВД  по истечении  установленных  сроков  решения  по материалам  не  принимаются.  Подобные  примеры  нарушений  законодательства  при приеме,  регистрации  и рассмотрении  сообщений о преступлениях  в работе  правоохранительных  органов  района  должны быть  искоренены.   
