Архивы – это хранители памяти. Очень трудно переоценить значение архивов для общества и для последующих поколений. Документы, которые хранятся в архивах – это живые свидетели минувших дней. В архивах хранятся сведения по истории социально-экономического и культурного развития целых поколений.
2018 год – знаменитый год для архивистов. Государственной архивной службе России исполняется 100 лет. 1 июня 1918 года Совет Народных Комиссаров принял декрет «О реорганизации  и централизации архивного дела в СССР».  Этот документ узаконил принципы и технологии организации архивного дела, были заложены основы упорядочения архивного фонда на уровне страны, была подтверждена необходимость  существования центрального органа управления архивным строительством. Таким образом, был образован единый Государственный  архивный фонд.
Юбилей архива – это праздник не только сотрудников архивной службы, но и каждого из нас. Ведь это праздник нашей истории и народов, праздник нашего прошлого. А ведь без прошлого нет и будущего. 
В Дагестане формирование единой архивной службы началось в 1923 году. Постановлением ЦИК ДАССР в 1923 году были созданы архивы в районах. Однако, территории нашего района тогда входили в состав Гунибского , Левашинского и Унцукульского районов. Гергебильский район был образован в 1944 году. А архивная служба в районе начала функционировать с 1946 года (согласно отчету об исполнении бюджета). Райгосархив был сформирован при Гергергбильском районном исполнительном комитете депутатов трудящихся. Документальные материалы Гергебильского района сохранились с 1940 года. К сожалению, в архиве не сохранились сведения о тех, кто работал в районном архиве с момента образования и до 1951 года. В разные годы руководили архивной службой в районе Магомед Шейхов (с 1 января 1951 года по 15 мая 1951 год), Айшат Магомедова (с 15 мая 1951 по 1 сентября 1956 год), Магомед Муртазалиев (с 1 сентября 1956 по 1 сентября 1959 год),  Хадижат Абакарова (с 1 сентября 1959 по 1962 год), Рахмат Хайбулаева (с 1962 по февраль 1965 год), Аща Шахбанова ( с февраля 1965 года по август 1965 года), Патимат Мусахмаева (с сентября 1965 года по  Рукият Ахмедова (до апреля 1981 года), Хадижат Магомедова (с 16 апреля 1981 по 1 сентября 2000 год). С сентября 2000 года начальником архивного отдела работает Гунибская Асият Омаровна.  
В 2004 году районный архив был переименован в архивный отдел. В 2015 году, согласно Постановления Правительства Республики Дагестан № 292 от августа 2014 года архивный отдел в районе был ликвидирован.
Муниципальный архив Гергебильского района расположен на первом этаже административного здания районной администрации. Площадь архивохранилища составляет 27 кв.м. Архивохранилище оснащено современной системой пожаротушения. Документы размещены на 12 стеллажах общей протяженностью 160 пм. Все документы. хранящиеся в муниципальном архиве закартонированы, на каждую коробку наклеен ярлык, указан номер и название фонда, номера и крайние даты дел. Документы из хранилища выдаются во временное пользование учреждениям, организациям по акту и регистрируются в журнале. Учет документов в архиве осуществляется согласно книге учета поступлений документов, книги фондов, описей дел, карточек фондов, дел фондов и паспорта архива. Вся учетная документация ведется согласно Правилам организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных и муниципальных архивах.
Имеются подшивки районной газеты с 1951 года, благодаря которым можно проследить не только историю создания и развития периодической печати в районе, но и историю, социально-экономическое и культурное развитие всего района.
Несомненный интерес для изучения истории представляет фонд фотодокументов, охватывающий период с 1960 года и до наших дней. Фотодокументы использованы в создании книг об истории района, которые были изданы в 2005  и 2014 ггодах. Хранящиеся в архиве документы популяризуются посредством выставок и публикаций. Очень часто к архивным материалам обращаются учащиеся, которые работают над разнообразными исследовательскими проектами по краеведению. 
На 1 января 2018 года в Список № 1 – учреждений, организаций – источников комплектования муниципального архива входит 38 учреждений района муниципальной и республиканской форм собственности. 
Сегодня в муниципальном архиве в 54 фондах сосредоточено более 10 тысяч документов постоянного хранения и по личному составу за 1940-1914 годы. В настоящее время в муниципальном архиве хранится 9378 ед.хр  за 1946-2014 гг. управленческого характера, 1050 ед.хр. похозяйственных книг за 1940-1995 гг., 283 ед.хр. научно-технической документации за 1946-2004 гг., 123 ед.хр. фотодокументов, 50 ед.хр. дел по личному составу за 1945-1991 гг., 17 едхр. документов личного происхождения. 
Значительную часть фонда архивного отдела составляют документы исполнительных комитетом Гергебильского районного и сельских Советов народных депутатов.  В фондах администрации Гергебильского района , фондах сельских администраций содержатся распорядительные документы глав администраций, похозяйственные книги, бухгалтерские документы.
В 1991 году в районный архив были приняты документы по личному составу (книги приказов и ведомости начисления заработной платы) ликвидированной ремонтно-строительной группы, которая функционировала при ОКХ. 
Муниципальный архив, в соответствии со своими полномочиями, проводит работу по оказанию методической и практической помощи учреждениям района по вопросам, входящим в его компетенцию: ведение делопроизводства, формирование, обеспечение сохранности документов, организация работы архива учреждения.
В плановом порядке проводятся семинары с работниками делопроизводственных служб, также оказывается индивидуальная методическая помощь ответственным за делопроизводство и ведомственный архив, по правильному составлению описей, разработке номенклатур дел, по правильному оформлению управленческих документов и документов по личному составу, формированию дел и обеспечению сохранности документов.
За 72 года своего существования муниципальный архив пережил пожар, который произошел в 1997 году и последующий переезд. Подобные ситуации отрицательно сказываются на обеспечении сохранности документов. А ведь именно в архиве хранится информация о становлении и развитии органов местного самоуправления, учреждений образования, культуры, здравоохранения. Каждый руководитель на своем месте должен понимать, что именно в документах отражаются все изменения, которые происходят в той или иной сфере деятельности. За каждым документом стоит история отдельно взятого человека, учреждения и района в целом. Ведь именно из документов муниципального хранения формируется фонд всего государства. 
Архивная служба в районе финансируется из местного бюджета. Но, благодаря закону РД «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Республики Дагестан государственными полномочиями Республики Дагестан по хранению, комплектованию, учету и использованию архивного фонда Республики Дагестан», архивы получили из республиканского бюджета субвенции, и именно этот механизм позволил значительно улучшить материально-техническую базу муниципального архива.





















[bookmark: _GoBack]«Почетных граждан Иловлинского района» , «Мы память о героях наших в архивах бережно храним», фотовыставка «Иловля – взгляд через полстолетия», «Пространство времени- история района», «Вглядываясь в прошлое»




