Описание меры
Малообеспеченные семьи могут оформить ежемесячную выплату на детей в возрасте от 8 до 17 лет. Пособия назначают по итогам комплексной оценки нуждаемости. В 2022 году при расчете нуждаемости не будут учитывать трудовые доходы граждан, потерявших работу после 1 марта и вставших на учет в центры занятости. Если в семье несколько детей от 8 до 17 лет, пособие назначается на каждого ребенка.

Размер выплаты составит 50% прожиточного минимума для детей в конкретном регионе. Но, если размер среднедушевого дохода семьи с учетом выплаты будет меньше прожиточного минимума, то размер выплаты будет больше – 75% или 100% регионального прожиточного минимума на ребенка и в среднем составит от 6 тыс. до 12 тыс. руб. в месяц.
Срок получения
Подать заявление можно с 1 мая.
Первые выплаты поступят с мая, при этом расчет пособия будет с 1 апреля 2022 года (при подаче заявления до 1 октября 2022 года).

Условия получения 
• заявитель и ребенок – граждане РФ и постоянно проживают в России
• размер среднедушевого дохода семьи не превышает прожиточный минимум на человека в месяц
• учет комплексной оценки нуждаемости

Комплексная оценка нуждаемости предусматривает оценку имущественной обеспеченности семьи и применение «правила нулевого дохода» (пособие назначается семье, если все взрослые имеют заработок (зарплату, гонорары, доход от предпринимательства или самозанятости, стипендию или пенсию) или имеют объективные обстоятельства для отсутствия дохода, связанного с трудовой деятельностью).
Как получить?
Подать заявление можно на портале «Госуслуги» (для жителей Москвы – на портале mos.ru), в региональном отделении Пенсионного фонда (за исключением Москвы), а также в МФЦ. После оформления выплаты деньги поступят на счет сразу за два месяца – апрель и май.
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